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. Jaka powinna by¢ wilgotnos¢ wzgledna powietrza, aby hydrat

NiCl,6H,0, byl trwaly ,,na powietrzu” (w otwartym naczyniu) w ,)y 20 7 ,,

temperaturze 298 K, wzgledem reakcji .

NiCly 6H,0¢) = NiCly + 6H,0) 0. 201 1-3079%-6.29 83 = $51.11 Ud (et
Wyjasnienie: Wilgotnosé wzgledna to stosunek czqstkowej preznosci b” ) ! ! ! 10 9% J /[( W ¢
pary wodnej do preznosci maksymalnej w danej temperaturze (czyli At - —;90/ o t 1811 #6. 184, & = 810, P

preznosci pary nasyconej).
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2. Zmieszano CS,, i par¢ wodng w stosunku objetosciowym 1:1 i w K - l‘f{’ A"—- ) s “I’(" f r 'Z—
tal}ciej ilosci, ze cisnienie w zamknigtym naczyniu o objgtosci V=2 - rr ; f { 0 "’ -
m" wyniosto 5 bar. Po ustaleniu si¢ rownowagi wzgledem reakcji ( . %1170 / ) -2 8%
CSyg + Hy0 = COS + H, S U= i A ST * {3 ‘

temperatura wyniosta 1700 K. Obliczy¢ skiad naczynia w tych »
warunkach. I = f' W - Z( 5¢8-10" 4ar

%

Uproszczenie: Mozna zatozyé Ac,’=0. 131 « ’

3. Mieszaning acetonu (1) i n-heksanu (2) o skladzie x, = 0,45 . 9: € (4“ ;0'7 - _,__—L—-—) =2} 38 u.u;
ochtadza si¢ od temperatury 300 K. Obliczy¢ temperature, w ktérej yyp e Xy 218 - Y6 18

pojawia si¢ pierwsze krysztaly fazy stalej i okresli¢ ich skiad. Y Py

Wskazowka: Przyjqé, ze ukiad ten jest eutektykiem prostym. U= ,M. = ,” 20 = W ,//l’ 7 ,I

W celu przyspieszenia obliczen podajemy, ze parametry rozpuszczal- PHzo - - 12 ’
nosci acetonu i n-heksanu wynoszq kolejno: 19,72 i 14,91 J'? cm™”, ts 7 / /,” | Z ¢ fi - 0( o

4. Stwierdzono, ze cickta mieszanina 1-butanolu (1) i izobutanolu (2) 1l = 2 W

o skladzie x, = 0,300, jest w rownowadze z para w temperaturze 40 8 Z y 7/ +6o

°C. Obliczy¢ sklad fazy gazowej. W 2 9irl[e

9. M = ~ 1411 + V83 - 38, 40 -204 = -3y 42 WIfonct ; A5 23, 00-18,85 4 281,59 # 205 812 10,5 Vs e
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